

啃精准扶贫“硬骨头”

塔庄镇推行小额贴息信贷入股分红模式助贫困户增收

本报讯 因病致贫或失去劳动能力以及劳动能力弱的“老弱病残”贫困户,脱贫工作格外艰难。针对这种情况,塔庄镇大力推进金融扶贫,对建档立卡贫困户进行评级授信,每户贫困户可申请5万元贴息贷款,将贷款资金投入入股企业分红,借助企业在资金、技术、信息等方面的优势带动贫困户增收。

5月3日下午,塔庄镇在镇政府二层会议室召开

“雨露计划——小额贴息信贷入股分红”座谈会及农业生产技术培训会,参加会议的有镇、村、农村信用社初步审核符合办理小额信贷的建档立卡贫困户14户户主代表,座谈会主要动员贫困户利用小额信贷贴息贷款的5万元资金以入股的形式参与到市龙头企业——闽清茶口粉干有限公司的生产经营,每年公司给贫困户5000元的分红,入股期为3年,

3年后,经营方退还本金给贫困户。据悉,该新型投资方式受到贫困户的一致好评,当天,直接申请办理小额信贷的有14户,直接签订入股协议的高达8户。

“这一模式让贫困户真切地享受到国家的扶贫政策,真正实现扶贫资金在产业发展中的正确引导和精准投放,确保贫困户早日脱贫致富。”塔庄镇党政办相关人员告诉记者。(黄剑成 陈荣)

坂东:念好“三字经”促进民安居

本报讯 随着经济社会的发展,广大农村群众对进一步改善住房条件的需求越来越迫切。坂东镇加强管理,念好“三字经”,着重在“疏”“堵”“提”上用力,促进人民群众住上好房子、过上好生活。

“疏”——疏通渠道,引导合法建房。一是符合城乡住房规划建设条件的,一律按照有关规定及时办理审批手续,今年1-4月份,共审批个人建房60户。二是申报建设农民住宅小区,坂东镇金峰农民住宅小区、佳境二期等共规划建设500多户,已在建25户。三是开展危房改造,去年以来共安排危房改造44户,已完成修缮工程41户。四是鼓励群众就近在

坂东六都华侨城购买商品,六都华侨城规划建设823户,目前楼房已封顶,正在火热销售中。

“堵”——堵上缺口,打击“两违”行为。今年1-4月份,全镇拆除违建20803㎡,腾出土地面积14037㎡。据悉,坂东镇强化三项措施:一是加强队伍建设。成立坂东城管中队,共20人,配备勾机1部、平板车1部和执法记录仪等设备,为“两违”执法提供坚实的保障。二是加强宣传巡查。配备2部巡逻车,在全镇范围内24小时不间断巡查。通过车载高音喇叭,宣传“两违”整治有关规定,提高群众合法用地、合法建

设的意识。三是加强执法力度。在巡查和接受群众举报发现、核实“两违”现象后,立即组织力量进行制止,要求限期整改,不予整改的一律强制拆除,并对违法人员予以严肃处理。

“提”——提升品位,建设宜居家园。村一级,重点开展“美丽乡村”和“幸福家园”建设,今年,贝兰、仙下、塘坂等3个村美丽乡村建设,共投入610万元;湖头、墩上、坊埔、溪峰、溪西等5个村“幸福家园”建设,共投入450万元;各村正在对裸房、道路、绿化、环境卫生等进行全面提升。镇一级,加快基础设施建设,六都医院门诊楼、二实小学、坂东镇中心幼儿园、坂东镇污水管网、下洋水厂、“联一线”等一批重点项目相继建成和投入使用,将极大地提高坂东镇整体公共服务水平。(陈仕坦)

省璜:一周完成变电站建设征地工作

本报讯 省璜镇35千伏变电站建设工程属于2017年市级攻坚项目,该工程的建成可解决线路供电半径过长造成的长期低压和经常断电的问题,提高全镇供电的可靠性,为省璜镇各项事业的发展提供有力的供电保障,是一项利民惠民工程。由于该工程工期紧任务重,为能如期建成投入使用,作为省璜镇分管水电工作的副镇长叶盛,身体力行,倾心为民,创新工作方法,在短短一周时间内完成变电站建设的永久和临时用地17.2亩的征用工作,确保无障碍施工,加快推进工程建设进度。

一是主动对接,明确目标和任务。作为分管该工程征地工作负责人,叶盛同志主动与业主供电公司、设计单位对接,主动参与项目选址、线路走廊、杆线迁移走向等各个环节,多次和设计勘察、测量人员到实地进行测量勘察,对建设需用地块位置和面积大小做到心中有数,明确目标和任务,为做好征地工作打下坚实的基础。

二是注重宣传,营造浓厚的工作氛围。充分利用各种宣传手段,广泛宣传建设35千伏变电站的重大意义。叶盛和征地工作人员耐心细致地到被征用林农

家中做宣传解释工作,讲解征地补偿标准和政策,使得变电站建设的重要意义家喻户晓,征地拆迁政策深入人心。取得涉及的村和广大群众的理解和支持。

三是耐心细致,推动征地工作开展。严格坚持政策规定,该给予补偿的,不能少给;不该给的,坚决不给。针对林农个别地块四至不清问题,叶盛多次带领测量队到实地进行测量,拿出真实数据。对个别林农对数据有异议,多次亲自组织相关人员到现场进行核实。并将各户面积和补偿标准公开,实行“阳光”征地。对征地中出现的个别问题,通过深入细致宣传解释,在不违反政策的基础上,尽到做到村集体和农户的利益最大化,推动征地工作的顺利进展,在较短时间内完成审核变电站建设的征地任务。(黄伟程)



塔庄镇拆除一家违建机砖厂

本报讯 近年来,塔庄镇以“两违整治”“农村环境综合整治”“绿化闽清”等工作为抓手,向两违建筑、污染企业坚决说“NO”,扎实推进“机制活”、产业优、百姓富、生态美的新闽清、新塔庄建设。

5月4日,由塔庄镇牵头,联合组织国土局、县林业局、县公安局、县城建执法大队、县水利局和塔庄镇相关部门对塔庄镇林洞村无证机砖厂——闽清县松鑫新型建材有限公司违建进行强制拆除。此次拆除行动共出动100余人,拆违面积达10200㎡,是两违整治工作以来拆除的最大面积“两违”建筑,有力保护了周边的居住环境和生态环境。

据悉,为及时发现、坚决制止“两违”行为,塔庄镇组织成立了一支12名的巡查员队伍,分6个小组每天开展日常巡查,及时发现“两违”行为,保护农村宜居环境。截止目前,塔庄镇共拆除违建户30户,涉及违建面积19540㎡。(塔庄镇两违办)



市场监管局取缔一家非法加油点

5月3日,县市场监管局联合安监局、商务局、池园镇政府在池园镇福斗村取缔一家非法柴油加油点,现场用挖掘机将2个油槽捣毁,彻底消除安全隐患。(陈仁敏)

大学生贷款创业,不想被骗欠巨款

本报讯 涉世未深的大学生小陈,本想通过创业减轻父母的经济负担,没想到为了生意不仅跌入“校园贷”的陷阱,生意伙伴还携货不知所踪,小陈的创业最终让家里背上了沉重的经济负担。近日,闽清法院受理的一起买卖合同案件,被告小陈的故事让人唏嘘不已。

据小陈父亲介绍,90后的小陈看到现在大学生都热衷于购买苹果手机,于是想通过苹果手机的买卖赚差价。但是倒卖需要本钱,小陈也不敢向家里要钱启动资金,他就想到了不需要任何抵押担保的校园贷。但以小陈一个人的信用贷款,只能贷款一万元,这样的资金根本不够。小陈便想借用同学的身份向贷款公司借款,再给同学一定的好处费,这样就可以筹集大量的资金。小陈说服了校园里五六十个同学都办理了校园贷,每人贷款一万元,贷款发放后,小陈给了每个人800至1000元不等的好处费。筹集了五十多万的资金后,小陈找到苹果手机批发商进货,再将货物卖给进货商,几次转卖,小陈也赚了一些钱。但是令小陈没想到的是,当发放贷款的公司找上小陈的同学,要求他们按照合同约定支付借款本息时,小陈才发现,扣除小陈支付给同学的好处费,自己赚的钱远不够偿还借款本息。最终小陈的辅导员找到小陈父母,小陈父亲将自己辛苦多年积攒的积蓄拿出来偿还每个借款同学五千元,小陈父亲再拿不出更多的钱,贷款的同学只能自己承担剩余借款本金和利息,将事情了结。

屋漏偏逢连夜雨,2016年,小陈通过苹果手机的倒卖赚钱创业,与进货方多次合作后,小陈对进货方十分信任。在未拿到货款的情况下,小陈就领着进货方直接到原告的手机销售店领走了30部苹果手机,原本以为当天晚上进货方就会将货款汇入自己账号,没想到进货方却人去楼空,而小陈也在第二天向原告签下了15万多元的欠条。庭审中,小陈表示与原告一样纯属受害者,当初原告与其合作的原因也都是为了利益,既然是为了利益就应当承担风险,希望与原告进行调解,因为自己目前确实没有钱偿还欠款。该案目前正在审理中。(梅法)

一家子沉迷打牌,七旬阿婆闹离婚

本报讯 家住闽清县七十岁的陈阿婆拉着丈夫卢阿公到法院,欲起诉要求与卢阿公离婚,法院调解和好。

据悉,卢阿公平日总是在村老人活动中心打牌,甚至连儿子、儿媳也陪着卢阿公到村老人活动中心打牌,对家里大大小小的事情不管不顾,连孙子都撒下不管,陈阿婆一人独自扛起重担,打理家中事务,照料孙子生活起居学习。久而久之,陈阿婆很是火大,认为这一切都怪卢阿公,“上梁不正下梁歪”,把家风都带坏了。恼火的陈阿婆气冲冲地拉着卢阿公来法院,要起诉与卢阿公离婚。

法官了解事情的始末后,耐心细致的做两位老人的思想工作,安抚陈阿婆的情绪,对卢阿公沉迷打牌不顾家事的进行批评,卢阿公很是懊悔,虚心接受批评,并表示好好管教儿子与儿媳,整顿家风。陈阿婆听到此番话,表示愿意和老头继续一起生活。

经法院调解,陈阿婆和卢阿公和好,两人高高兴兴手挽着手回家去。(刘美玲)

助推攻坚提速 县攻坚办开展攻坚督查活动

本报讯 5月3-5日,县攻坚办组织相关人员前往五大指挥部、各乡镇对四月攻坚行动情况进行督查,助推攻坚提速增效。

近来,县攻坚办不断完善工作机制,通过月督查、月通报、月考评、工作简报等方式,对全县攻坚项目晒进度、晒典型、晒经验,形成全县比学赶超、争先创优的浓厚工作氛围。同时,协调督促各单位加强领导,形成合力,强化攻坚措施,确保“攻坚2017”行动提速增效。据悉,此次督查内容包括五大指挥部前期项目进展、开竣工、立项入库项目、在建项目进展、工作制度执行落实情况;乡镇“攻坚2017”行动部署情况及征迁交地、“两违”任务的完成情况等。督查人员通过查阅内业资料,项目现场走访、察看等方式,了解全县攻坚项目建设情况,收集存在的重难点问题,并形成问题清单。(县攻坚办)

梅溪镇全力攻坚“招商2017”

本报讯 梅溪镇全力攻坚招商2017,目前,福建天泰医药科技有限公司P75老年痴呆体外诊断试剂项目拟落地、大湖仙风电场项目正在进行项目设计、梅溪镇橄榄文化小镇发展项目策划已完成。同时,做好本乡镇辖区企业技改项目摸底,永乐食品和金德福两家企业今年拟进行技改,准备申报工业固投。鼎丰米业拟申报为规上企业或限上社零企业。镇里已配合企业做好材料整理上报。(梅溪)



日前,福州市计生协会、福州市人口福利基金会、东南眼科医院联合开展2017年度关爱计生人口复明行动专项活动。他们深入乡镇为广大计生群众开展白内障、弱视筛查和健康宣教活动。为经济困难的计生家庭白内障、弱视患者免费实施筛查和治疗。从2011年起,市计生协会、市人口福利基金会和各县(市)区计生协会联合开展“福州市关爱计生人口复明行动”专项活动。该行动受助对象广泛、反响巨大,受到广大计生家庭好评。(刘建新)

携手开展救孤助学活动

本报讯 4月30日上午,县委文明办联合厦门大学EDP36期资本运营总裁班、福建省7997救灾助学公益服务中心联合开展了救孤助学活动。

厦大资本运营总裁班企业家9名学员、7997公益志愿者、文明办工作人员一行,跋涉千里,辗转梅溪镇、坂东镇、三溪乡、塔庄镇、省璜镇10个偏远村,看望慰问了12户贫困学生、孤儿,共发放助学金16000元,微波炉12台,还为每户贫困生发放了大米、食用油、牛奶、水果、服饰等生活用品。每到一户贫困生家里,厦大资本运营总裁班的同学与志愿者们总是鼓励孩子说:“暂时的困难不要紧,有许许多多的人会一直关心你,帮助你,一定要用心学习,争取考上自己理想的学校。”(文明办)

我县足球队勇摘2017年中国门球公开赛暨福建·福州第十一届海峡两岸门球邀请赛桂冠

本报讯 4月24日至27日,中国门球公开赛暨福建·福州第十一届海峡两岸门球邀请赛在福州海峡奥林匹克体育中心举行,此次比赛有来自福建省省直、厦门海沧、深圳南山、台湾台东等代表队参加,共计40支代表队,经过三天小组赛、淘汰赛、淘汰附加赛三个阶段以及112场次比赛的激烈角逐,比赛于4月27日下午圆满结束,闽清县门球队荣获冠军。(王颖)

县法院驻美菰国有林场生态法官工作室揭牌启用

本报讯 5月4日上午,闽清法院驻闽清美菰国有林场生态法官工作室揭牌启用。

生态法官工作室是闽清法院落实生态环境司法品牌战略,构建涉生态环境纠纷处理化解联动机制和行政执法与司法衔接,进一步加强多元化纠纷解决机制建设的创新实践。下一步,闽清法院将着力发挥生态法官工作室巡回审判、诉前调解、诉调衔接、培训指导和法律宣讲等工作职能,为建设国家森林城市、生态闽清提供有力司法保障。(陈少怀)

国网闽清县供电公司计划停电通知

(2017年5月15日-5月19日)

备注:具体停电信息请拨95598查询。

序号	停电日期	计划停电时间	停电原因	停电范围
1	5-15	7:00-17:00	配网改造	鸿翔农场、三泰3#、三泰4#变、永固建材材料厂、前坑1#、前坑2#、广峰1#、广峰2#、圣军电站、闽盛纸箱厂
2	5-15	7:00-17:00	配网改造	黄石1#、黄石2#、黄石3#、黄石4#、黄石5#、前坂1#、前坂2#、拖拉机站、刘建国厂、黄石耐火厂、闽清水务有限公司、前坂5#变
3	5-16	7:30-17:30	配网改造	坂东1#变
4	5-16	7:30-17:00	配网改造	坂东水务公司变、宝溪1#、鼓舞2#、鼓舞3#、洋溪电站、洋坊1#、上洋1#、白岩山山、山墩1#、上洋2#
5	5-16	7:00-16:00	配网改造	丽星1#、丽星3#、丽星7#、池园卫生院、井后6#、井后7#、井后10#、井后11#、井后13#变、宝星6#变
6	5-17	7:00-17:00	配网改造	鹤岗1#、鹤岗2#、鹤岗3#变
7	5-17	7:00-17:00	配网改造	梅埔3#、梅埔4#、梅埔7#、新鑫专用变
8	5-18	7:00-17:00	配网改造	白汀2#变、三鑫达公司、闽清盛一电瓷有限公司、宇龙公司、白汀1#变、三源电站
9	5-19	7:00-17:00	配网改造	池园村1#、池园村2#、池园村3#、池园村4#、池园村5#、池园村6#、池园村7#、池园村8#、池园村9#、九斗村1#、九斗村2#、祥发公司、东洋2#、东洋一级电站、东洋二级电站、前坪电站、华义专变、丽星6#、九斗电站